
 

 
Uniti x Uboldo 
 

 
Uboldo, 18 aprile 2021 

 

 

Preg.mo Signor  

Sindaco di Uboldo  

P.zza San Giovanni Bosco, 10 

210400 UBOLDO (VA) 

 

Oggetto: interrogazione per il prossimo Consiglio Comunale avente ad oggetto: “Area parcheggio 

Via IV Novembre. Richiesta chiarimenti sulle iniziative assunte dall’Amministrazione e dagli uffici 

comunali” 

 
Premesso:  
 
- che nel corso della discussione consiliare dello scorso 04.03.2021 il consigliere Colombo ha 

riferito di aver segnalato - nel gennaio 2020 - all’Ufficio Tecnico Comunale, chiedendo i relativi 
chiarimenti e l’eventuale documentazione autorizzatoria, la presenza di un’area adibita a 
parcheggio furgoni su di un terreno privato di Via IV Novembre; 
 

- che l’ufficio tecnico rispondeva, solo nel marzo 2020, riferendo che per l’area in oggetto non 
era stata presentata alcuna istanza e che non era stata rilasciata alcuna autorizzazione; 

 

- che sulla vicenda interveniva anche l’ATS Insubria che inviava una missiva al Comune di 
Uboldo in seguito alla quale, in base a quanto emerso durante il consiglio comunale del 
04.03.2021, l’area in questione cessava di essere destinata a parcheggio; 

 
- che in considerazione delle dichiarazioni rese dal consigliere Colombo nel corso della seduta 

del 04.03.2021 il gruppo consigliare Uniti X Uboldo, in data 09.03.2021 ha richiesto copia di 
tutta la documentazione citata dal consigliere Colombo, nonché di avere copia di tutti i report 
delle segnalazioni mensili relative agli abusi edilizi dal gennaio 2020 a marzo 2021. 

 
Rilevato: 
 
che in data 19.03.2021 il responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale forniva la documentazione 
riguardante la problematica del parcheggio di Via IV Novembre nella quale, oltre alla 
corrispondenza indicata dal consigliere Colombo, era presente una relazione a firma del 
responsabile dell’U.T.C. datata 09.03.2021 inviata alla Procura della Repubblica di Busto Arsizio. 
 
Alla luce della documentazione fornita e in particolare della relazione a firma del responsabile 
dell’U.T.C. datata 09.03.2021 inviata alla Procura della Repubblica di Busto Arsizio 
 

si chiede di sapere 
 

se tale relazione è stata predisposta di propria iniziativa dal responsabile dell’U.T.C. oppure se tale 
atto è stato richiesto dall’Amministrazione Comunale e, in ogni caso, per quale motivo è stata 
predisposta e inviata tale relazione visto che, sulla base di quanto indicato nella medesima e di 
quanto dichiarato dall’Amministrazione Comunale alla stampa, non si ritiene vi siano state condotte 
illecite e/o penalmente rilevanti. 



  

 
In base al contenuto della relazione a firma del responsabile dell’U.T.C. datata 09.03.2021 

 
si chiede di sapere 

 
1. per quale motivo il personale dell’Ente non ha effettuato il sopralluogo presso il terreno di Via 

IV Novembre immediatamente dopo la segnalazione/istanza del consigliere Colombo (o quanto 
meno nel momento in cui, nel marzo 2020, è stato dato riscontro al medesimo consigliere 
evidenziando che alcuna istanza era pervenuta e alcuna autorizzazione era stata emessa per 
rendere quell’area un parcheggio); 

 
2. per quale motivo il sopralluogo è stato effettuato solo in data 23.06.2020 dopo la 

comunicazione inviata al Comune di Uboldo dall’ATS Insubria; 
 
3. per quale motivo non è stato redatto (si deve ritenere non sia stato redatto perché sono state 

fornite solo delle fotografie) un verbale del sopralluogo; 
 
4. come sono state effettuate le valutazioni che hanno portato a ritenere che l’attività di 

parcheggio rappresentava un’attività temporanea non subordinata a specifico titolo abilitativo 
(sono stati richiesti e acquisiti documenti a tal fine dalla proprietà); 

 
5. quali ulteriori sopralluoghi sono stati effettuati (e in quali date) al fine di poter dichiarare che dal 

23.06.2020 alla data di redazione della relazione l’area di Via IV Novembre non è stata più 
adibita a parcheggio. 

 
Uniti x Uboldo 

Il Capogruppo consiliare 
Luca Saibene 

 
(documento firmato digitalmente) 


